

春季流感进入高发期

医院接诊量骤增

本报讯(草原全媒·北方新报)

记者 张巧珍) “孩子高烧40℃,比新冠时还厉害”“好多学生发烧,学校暂时停课了”……最近一段时间,一些刚刚返回学校的孩子陆续出现发烧症状,引发不少家长担心。2月20日,记者走访了呼和浩特市多家医院了解到,高烧不一定是新冠,当前正值开学季叠加春季流感、诺如病毒高发期,不少人已经中招。

在内蒙古自治区人民医院,发热门诊患者数量明显增多,其中绝大多数以流感等呼吸道疾病为主。内蒙古自治区妇幼保健院因诺如病毒感染住院的患者也明显增加。

随后,记者又来到呼和浩特市妇幼保健院,在二楼儿科门诊,不少家长带着孩子等在门口,走廊里咳嗽声此起彼伏。“最近就诊的患者大部分是诺如病毒感染和甲型流感造成的聚集性传播。”儿科副主任樊挨清告诉记者,春季是甲型流感和诺如病毒的高发期,甲型流感的临床表现主要是高烧伴有上呼吸道感染,流鼻涕、咳嗽;诺如病毒感染的主要临床表现为恶心、呕

吐、发热、腹痛和腹泻。从2月10日以来,前来医院儿科门诊就诊的患者大约增长了十倍,不少孩子高烧40℃,如果孩子连续3天高烧不退,建议及时就医。樊挨清表示,预防传染病的一个重要方法就是戴口罩,其次要做好手卫生,第三,不要去人群密集的场所,同时,保持均衡的营养、规律的生活习惯和充足的睡眠,这样有助于提高免疫力,避免交叉感染。

【相关新闻】

疾控中心: 甲流和诺如导致 发热病例增多

本报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 王树天) 2月21日晚,呼和浩特市疾控中心发布消息,解读近期发热病例增多的原因。

据介绍,近期,呼和浩特市在疾病监测中发现有发热病例增多的情况,并且一些开学早的托幼机



患者接受诊治

构和中学也有个别班级出现这种聚集性发热病例。一些人开始恐慌,以为第二轮新冠感染来了。

呼和浩特市疾控中心澄清,事实并非如此。通过疾控监测和相关疫情处置的结果来看,这些发热病例主要是流感病毒和诺如病毒感染。每年的冬春都是流感高发季节,只不过由于近三年的新冠疫情“掩盖”了流感的锋芒,其实每年冬春季节流感都不消停。呼和浩特市

近期流行的是H3N2型流感,其次是H1N1型,他们都属于甲流的分型,大家无需恐慌,正确对待就好。

每年10月到次年3月是诺如病毒急性胃肠炎高发的季节,其病程短(2~3天),症状较轻,一般来说对症治疗很快可痊愈。呼和浩特市疾控中心提醒广大市民,要正确认识诺如病毒,不要恐慌,它算不上什么“洪荒猛兽”。

刘先生:在绅力峰检测站检车时 发动机被卷入金属丝

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长) “我到检测站检车时,检车工作人员竟然把测油温的金属丝卷入了发动机,导致我的车出现严重故障,问题至今未能得到妥善解决。”2月21日,呼和浩特市民刘先生向记者反映。

据刘先生介绍,2022年12月9日下午,他驾车来到位于呼和浩特市赛罕区保全庄农贸市场院内的绅力峰汽车检测站检车。刘先生说:“我是两点半到的检车站,别的车很快就检完了,可我的车被工作人员开走后就没了动静。我几次去问,得到的答复都是正在检测,稍等等。就这样,我一直等到六点半左右,来检车的人就剩下我一个了。此时,我再次去催问,才得知,我的车在发动机测速台上检测发动机时,由于工作人员操作失误,将测油温的金属丝卷入发动机,导致发动机骤停损坏。我和检测站的人把车送到别克4S店维修后,测试发现车在车速达到100迈后就会出现异响。我认为车辆存在严重安全隐患,又与检测站负责人毛经理进行沟通,可毛经理一直未能给出一个妥善的解决方案。至今,我的车仍然停放在别克4S店。”

2月22日,绅力峰汽车检测站的毛经理在接受记者采访时说,这件事,检测站确实有责任。事情发生后,检测站按照刘先生的要求,把车送到别克4S店进行维修,并且取出了卷进发动机曲轴里的金属丝。可是刘先生认为车辆还存在隐患,需要打开发动机进行检查维修。对此,毛经理说:“刘先生的车已经开了十年多,打开发动机后,如果发动机的某些部件因自然磨损出现问题,导致无法重新组装,又该由谁来承担责任?双方在沟通过程中,我们也一直承认检测站方面应该承担的责任,甚至可以按照该车稍高于二手车市场的估价进行赔偿,可刘先生不同意。”

多次强奸猥亵夜间独自上厕所妇女,郭某落网!

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 惠) 2月21日,记者从呼和浩特市土左旗公安局获悉,该局成功破获一起系列强奸、猥亵案,犯罪嫌疑人已被抓获归案。

警方介绍,去年9月到今年2月间,在土左旗台阁牧镇辖区内,夜间发生多起对单身上厕所妇女进行强奸、猥亵的案件,造成了辖区内群众一定程度的恐慌。

土左旗公安机关指示台阁牧派出所迅速成立专案组,同时部署案发地周边治安联防力量进行巡逻蹲守。专案组通过对作案时间、地点、手段以及受害人描述的仔细研判分析,发现系同一人所为的可能性极大,不仅如此,民警还发现,该犯罪嫌疑人在土左旗金川区域也多次实施强奸、猥亵。虽然该男子作案时多用丝袜或面具遮挡面部,行踪不定,不过,在相关部门大力支持下,专案组获得了该犯罪嫌疑人的体貌特征,最终确认了其居住地。

经过连日蹲守,2月17日,警方成功将该犯罪嫌疑人抓获。经审讯,犯罪嫌疑人郭某对其涉嫌强奸、猥亵妇女的违法犯罪事实供认不讳。目前,此案正在进一步审理当中。

警方也提醒广大女性:深夜行走在偏僻道路或上厕所时请尽量结伴而行,遭遇到强奸、猥亵等行为后,要及时报警,配合警方调查取证。

◎速读

●2月19日,记者从呼和浩特市教育局了解到,2023年,各地区大力推进62所中小学、幼儿园建设工程,确保年内主体完工40所、投入使用14所。同时要求做好新建校师资配备,争取“建一所优一所”。
(王树天)

●2月16日,呼和浩特市中级人民法院公开开庭审理了陈某等人涉嫌犯电信网络诈骗罪、窝藏罪一案,呼和浩特市人民检察院派员出庭支持公诉,各被告人、辩护人均到庭参加诉讼。该案涉及金额较大、涉案人数众多,系呼和浩特市中院第一起一审审理的跨国电信网络诈骗案件。目前,该案正在进一步审理当中。
(张巧珍)